



卖报小行家

“叔叔，买份报纸吧？”6月21日上午，文昌树芳小学的96名小学生化身“小报童”，在父母的陪同下，参与《南国都市报》“小手拉大手 爱心传温暖”亲子售报活动。不少家长表示，这是孩子第一次参与卖报活动，期间虽然遇到困难，但并未放弃，通过卖报体验生活、知道了赚钱不易，还学会自信、坚持，让周末生活变得生动有趣。仅用一个小时，同学们凭借出色的表现，成功售出1600份报纸，用实际行动为此次实践活动交出了一份亮眼的答卷。

□南国都市报记者 蒙健 文/图

“初生牛犊”被拒仍继续卖报 一个小时售罄20份报纸

当天上午，经过简短的启动仪式后，文昌树芳小学的96名学生每人领取了当天的报纸，在家长的陪同下，开始了售报活动。

三年级(1)班的陈家裕在父母的陪同下，沿着文建路的早餐店、小卖部，向过往市民推销手中的报纸。“叔叔您好！请问您需要报纸吗？”陈家裕向一家早餐店的顾客询问，即使被人拒绝后，也没有气馁，继续向下一位顾客询问推销。

父亲陈之远告诉记者，平时他与妻子忙于工作，难得有这样的一个机会陪着孩子参与售报活动。孩子是第一次参加售报活动，在听取工作人员的引导后，便独自拿着报纸到街上销售，他们只是一路陪同，看看孩子能否独自将报纸售完。“孩子几次询问被拒绝，虽然有些小沮丧，但很快又重拾信心再次询问下一个人，他的表现很棒！”陈之远说。

陈家裕在进入一家便利店后，向店主表明了来意。看着这个很有礼貌的孩子，店主立即拿出零钱买了报纸，并对孩子竖起了大拇指，鼓励他“加油，一定可以把报纸卖完”。经过陈家裕的坚持，一个小时，他便就将手中的20份报纸全部售完。

同学“搭伙”街头售报 从胆怯到胆大向外国友人推销报纸

一年级(1)班的程沐滢和朱思颖拿着领取的报纸，在母亲的陪同下，来到了文建路、城西路等，询问着路上过往的市民，同时还走进沿街的早餐店、茶楼、服装店推销手中的报纸。

由于是第一次售报，两个孩子显得十分胆怯。“你们要大胆一些，自信一些，总是畏畏缩缩的，怎么能完成这个卖报的小任务呢？”

在卖出第一份报纸后，她们俩互相鼓励。程沐滢和朱思颖来到了一处茶餐厅内，稍微提高说话的声音，并且礼貌地向吃早餐的市民询问。在看到这两个可爱的小姑娘后，一些吃早餐的市民便爽快地与她们分别买了报纸，以支持孩子们的社会实践活动。在收到对方的报款后，程沐滢和朱思颖变得越来越开心和自信。

“那边有一桌外国人，我们要不要上前去问问呢？”程沐滢和朱思颖两人互相鼓劲，大胆走上前去向几名外国友人推销报纸。见到这两个小姑娘，桌上的外国友人用不太流利的中文询问着孩子为什么卖报，在知道孩子们的实践活动内容后，便纷纷拿出零钱或微信扫码购买她们的报纸，双手向她们竖起大拇指夸赞，并与孩子们击掌以此鼓励。

在售报过程中，程沐滢和朱思颖并不是每次都能将报纸售卖出去，可相比之前，被人拒绝后她们没有气馁，越加自信。别人不买，她们也会分别与对方道谢。烈日当头，她们两人不怕辛苦不怕累最终将手上的报纸一售而空。

文昌树芳小学96名“小报童”用汗水记录成长： 经历挫折也收获温暖



树芳小学开展“小手拉大手 爱心传温暖”亲子售报活动。



“小报童”们卖报现场。



凭借自小练就的好口才 9岁半女孩“首秀”售罄20份报纸

三年级(3)班的符若琳拿着领取的报纸，在母亲廖春慧的陪同下，来到公园、农贸市场等开始向路人推销报纸。和其他大多数同学一样，符若琳也是第一次参与售报实践活动，但不同的是，她却没有胆怯，面对陌生人时总是落落大方地向对方推销报纸。

“阿婆，您好！我是树芳小学的学生，我们学校正在开展售报实践活动，卖报的收入将捐给有困难的学生，您能支持一下吗？”在马园村公园一处健身广场处，符若琳向一位正在打球的阿姨介绍了自己以及此次售报的目的，这让阿姨感觉很暖心，不禁夸赞起眼前这位小姑娘很有爱心，随即表示买一份报纸给予鼓励与支持。当对方付款后，符若琳还不忘说了声“谢谢”。

在农贸市场内，符若琳向过往买菜的路人推销报纸，虽然不是每一次都能顺利将报纸卖出去，但她总是耐心地向别人介绍自己和售报活动的意义。“阿姨，今天的报纸内容很好看，并且我们此次卖报的目的是为献爱心。”符若琳边走边向一位买菜的市民推销着，听到眼前女孩的介绍，这位市民最终停下脚步，向符若琳购买了一份报纸，并对她的口才予以了赞赏。

“符若琳从小就对主持、朗诵十分感兴趣，所以自小就在幼儿园当主持人，同时还参加了口才与主持人的特色培训。”母亲廖春慧说道，符若琳第一次参与售报活动，但在售报过程中显得很老练，也正是凭借着一嘴好口才，她很快便将手上的20份报纸全部售罄。

家长称赞增强了孩子抗压能力 校长表示还会举办类似活动

此次活动中，记者发现到，虽然有的孩子一开始会显得胆怯、腼腆，但最后还是坚持不懈地将手中报纸售完，坚持独立完成一件有挑战的事情，从活动中获得了大大的满足感和自豪感。据统计，当天上午由工作人员分发给孩子们的1600份报纸全部卖完。

活动结束后，不少家长们由衷地感到欣慰，表示这次活动让孩子们收益颇多，同时也对此次售报活动给予了点赞。家长赖建萍说，这样的售报活动是非常有意义的，虽然天气比较热，孩子比较辛苦，在售报过程中也经历了一些挫折，但孩子能够独自把报纸卖完，自我挑战成功，是人生道路上十分宝贵的经验。

家长廖春慧说，女儿从活动中知道家长赚钱的不容易，挑战了自己，并且也从中明白了什么是坚持。“虽然孩子几次被人拒绝，但她总能笑对挫折，坚持卖完报纸，这让我很是欣慰。”她表示，希望这样的活动能够多多举办。

树芳小学副校长杨冰表示，此次学校与南国都市报合作，通过周末时间开展售报实践活动，为孩子们提供了一个锻炼的平台，让孩子们在售报活动中得到历练、成长，孩子们在售报过程中也懂得了如何礼貌用语，提升了口头沟通能力。孩子们在懂得了劳动不易的同时，也更加珍惜劳动成果，从中体会到美好生活是由劳动创造的。他希望后期将继续与南国都市报合作，让售报活动常态化，为孩子们提供更多锻炼机会。

活动负责人蔡老师：13876677710。